
Quiz zum internationalen Frauentag 

1. Wann wurde das Wahlrecht für Frauen in Deutschland gesetzlich fixiert? 
a) 30. November 1905 
b) 30. November 1914 
c) 30. November 1918 

2. Seit wann dürfen Frauen in Deutschland ohne Erlaubnis des Ehemanns arbeiten 
gehen? 
a) seit 1891 
b) seit 1949 
c) seit 1958 

3. Wie viel Prozent verdienen Frauen in Deutschland heute noch (2023) 
durchschnittlich weniger als Männer? 
a) 10 % 
b) 18 % 
c) 21 % 

4. Welches Land verbietet seit 2018 per Gesetz ungleiche Löhne von Frauen und 
Männern? 
a) Island 
b) Deutschland 
c) Schweiz 

5. Seit wann besteht in Deutschland ein Rechtsanspruch auf einen 
Kinderbetreuungsplatz ab dem ersten Lebensjahr? 
a) 2008 
b) 2013 
c) 2016 

6. Seit wann ist in Deutschland Vergewaltigung in der Ehe strafbar? 
a) 1968 
b) 1979 
c) 1997 

7. Wie viele Frauen wurden in 2022 in Deutschland getötet, weil sie Frauen waren? 
a) 51 
b) 102 
c) 181 

8. Wieviel Prozent Frauen sind im Deutschen Bundestag vertreten? 
a) 31,2 % 
b) 35,1  % 
c) 42,4 % 

9. Wann ist in Deutschland das Allgemeine Gleichbehandlungsgesetz (AGG) in Kraft 
getreten? 
a) 1999 
b) 2006 
c) 2010 

  



10. Wann ist das Landesgleichstellungsgesetz (LGG) NRW in Kraft getreten? 
a. 19.11.1999 
b. 19.11.2004 
c. 19.11.2009 

11. Welches Phänomen gibt es tatsächlich? 
a) Thea-Prinzip 
b) Matilda-Effekt 
c) Victoria-Kontext? 

12. Zu welchem traditionsreichen Wettkampf sind Frauen erst seit 1972 offiziell 
zugelassen? 
a) Boston Marathon 
b) 800-Meter-Lauf bei den Olympischen Spielen 
c) Frauen-Fußball Bundesliga 

13. 1981 erstritten 29 Frauen vor dem Bundesarbeitsgericht in Kassel in dritter 
Instanz die gleiche Bezahlung wie ihre männlichen Kollegen. Wie werden diese 
Frauen genannt? 
a) Krupp-Frauen 
b) Heinze-Frauen 
c) Quante-Frauen 

14. Vor 15 Jahren (Oktober 2008) trat erstmals ein Parlament zusammen, in dem 
mehr Frauen als Männer saßen. In welchem Land? 
a) Schweden 
b) Island 
c) Ruanda 

15. Donald Trump gewann die US-Wahl gegen Hillary Clinton mit 56,8 % der Wahlleute. 
Wie viel % hätten ihn gewählt, wenn nur Frauen gewählt hätten? 
a. 14,8 % 
b. 48,4 % 
c. 63,9 % 

 

 


